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Проверяемая 
компетенция Задание Варианты ответов

Тип слож-
ности во-

проса

Кол-во бал-
лов  за  пра-
вильный от-

вет
ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Если в системе 4NН3(г) + 5О2(г)

 ⇔ 4NО(г) + 6Н2О(ж) увеличить 
давление, равновесие сме-
стится вправо.

1) да;
2) нет;

низкий 2

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Химическое равновесие, когда
скорость  прямой  реакции
меньше скорости обратной ре-
акции смещается:
1) влево;
2) вправо;

1) влево;
2) вправо;

низкий 2

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Электролитами называются
«        »:
1) вещества,  растворы  и  рас-
плавы которых проводят элек-
трический ток;
2) вещества,  растворы и  рас-
плавы  которых  не  проводят
электрический ток;
3) вещества, диссоциирующие
с образованием ионов Н+;
4) вещества,  способные  при-
соединять пару электронов.

1) вещества,  растворы
и  расплавы  которых
проводят  электриче-
ский ток;
2) вещества,  растворы
и расплавы которых не
проводят  электриче-
ский ток;
3) вещества, диссоции-
рующие  с  образова-
нием ионов Н+;
4) вещества, способные
при

низкий 2

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Энергия,  выделяющаяся  при
образовании связи и
необходи-  мая  для  ее
разрыва  –  это
«          ».
1) энергия активации;
2) энергия связи;
3) внутренняя энергия си-
стемы;

1) энергия активации;
2) энергия связи;
3) внутренняя

низкий 2

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Расстояние между ядрами свя-
занных  в  молекулу  атомов–
это «     ».
1) дипольный момент связи;
2) длина связи;

1) дипольный момент
связи;
2) длина связи;

низкий 2
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ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Энергия сродства к электрону
в периодах слева направо и в
группах снизу вверх:
1) увеличивается;
2) уменьшается.

1) увеличивается;
2) уменьшается.

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Любая  часть  системы,  отде-
ленная от других ее частей по-
верхностью раздела (часто во-
ображаемой) называется:
1) термодинамической систе-
мой;
2) внешней средой;
3) фазой;

1) термодинамической
системой;
2) внешней средой;
3) фазой;

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Система, обменивающая с 
внешней средой и энергией и 
веществом называется:
1) закрытой;
2) открытой;
3) изолированной.

1) закрытой;
2) открытой;
3) изолированной.

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Процессы, для которых ∆Н < 
0, а ∆S>0 самопроизвольно 
могут протекать:
1) в области высоких темпера-
тур;
2) в области низких темпера-
тур;
3) при Т=0;
4) при любом значении Т.

1) в области высоких
температур;
2) в области низких
температур;
3) при Т=0;
4) при любом значении
Т.

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Количество электронов, 
участ- вующих в процессе 
восстанов- ления (до 
расстановки коэф- 
фициентов): 
MnO2+KClО3+KOH =
K2MnO4+KCl+ H2O
1) 1;
2) 2;
3) 3;
4) 6

1) 1;
2) 2;
3) 3;
4) 6;

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Укажите правильное название 
комплексного соединения 
Na[Cr(H2O)3F2]:
1) триаквадифторохромат(III)
натрия;
2) дифторотриаквахромат (III)
натрия;
3) дифторотригидроксохромат
(III) натрия;
4) тригидроксодифторо-
натрийхромат (III).

1) триаквадифторохро-
мат(III) натрия;
2) дифторотриаквахро-
мат (III) натрия;
3) дифторотригидрок-
сохромат (III) натрия;
4) тригидроксодифто-
ронатрийхромат

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Определите  элемент,  вычис-
лив  относительную  атомную
массу, зная массу одного
атома  изотопа  12С 1,993∙10-26
кг  и  среднюю  массу  одного
атома  природной  изотопной
смеси элемента 2,667∙10-26 кг.
1) водород;

1) водород;
2) азот;
3) кислород;
4) углерод;

средний 5



2) азот;
3) кислород;
4) углерод;

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Смешали два раствора сахара:
280 г раствора с массовой до-
лей 10% и 780 г 40%. Какова
массовая доля сахара в полу-
ченном растворе.
1) 32%;
2) 10%;
3) 40%;
4) 25%;

1) 32%;
2) 10%;
3) 40%;
4) 25%;

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Энтальпия системы определя- 
ется соотношением:
1) U2- U1= ∆ U;
2) А = р ∙ ∆ V;
3) Н = U + pV;
4) G = H – TS.

1) U2- U1= ∆ U;
2) А = р ∙ ∆ V;
3) Н = U + pV;
4) G = H – TS.

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

С  увеличением  порядкового
номера  элемента  в  периоде
наблюдается:
1) увеличение атомного ради-
уса, уменьшение энергии
срод- ства к электрону;
2) увеличение энергии иониза-
ции и энергии сродства к элек-
трону;
3) уменьшение атомного ради-
уса и электроотрицательности
элемента;
4) увеличение электроотрица-
тельности и энергии сродства
к электрону.

1) увеличение  атом-
ного  радиуса,  умень-
шение  энергии  срод-
ства к электрону;
2) увеличение энергии
ионизации  и  энергии
сродства к электрону;
3) уменьшение атом-
ного радиуса и элек- 
троотрицательности 
элемента;
4) увеличение электро-
отрицательности  и
энергии  сродства  к
электрону.

средний 5

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Для  смещения  химического
равновесия  обратимой  реак-
ции
4HCl(газ)  + О2  (газ)   2Cl2(газ)  +

2Н2О(газ) + Q влево
необхо- димо:

1) уменьшить температуру;
2) уменьшить давление;
3) уменьшить концентрацию
исходных веществ;
4) уменьшить концентрацию
продуктов реакции;
5) увеличить температуру;
6) увеличить давление;
7) увеличить концентрацию 
исходных веществ;
8) увеличить  концентрацию
продуктов реакции;

1) уменьшить темпера-
туру;
2) уменьшить  давле-
ние;
3) уменьшить  концен-
трацию  исходных  ве-
ществ;
4) уменьшить  концен-
трацию  продуктов  ре-
акции;
5) увеличить  темпера-
туру;
6) увеличить давление;
7) увеличить  концен-
трацию  исходных  ве-
ществ;
8) увеличить  концен-
трацию  продуктов  ре-
акции;

высокий 8

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3

Отношение количества рас- 
творенного вещества и коли-

1) молярная концен-
трация;

высокий 8



ПК-1.4 чества моль-эквивалентов рас-
творенного вещества к объему
раствора это соответственно:
1) молярная концентрация;
2) молярная концентрация эк-
вивалента;
3) моляльная концентрация;
4) массовая доля;

2) молярная концен-
трация эквивалента;
3) моляльная концен-
трация

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Закон Гесса и следствия из 
него позволяют определить:
1) тепловой эффект любой ре-
акции;
2) энтальпию химической ре-
акции;
3) стандартные энтальпии (об-
разования, сгорания) исход- 
ных веществ и продуктов ре- 
акции;
4) энтропию;

1) тепловой эффект
любой реакции;
2) энтальпию химиче-
ской реакции;
3) стандартные энталь-
пии (образования, сго-
рания) исходных ве- 
ществ и продуктов ре- 
акции;
4) энтропию;

высокий 8

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Энергия активации химиче- 
ской реакции зависит от:
1) природы исходных ве-
ществ;
2) присутствия катализатора;
3) концентрации исходных ве-
ществ;
4) давления.

1) природы исходных
веществ;
2) присутствия катали-
затора;
3) концентрации ис-
ходных веществ;

высокий 8

ПК-1.1
ПК-1.2
ПК-1.3
ПК-1.4

Ряд увеличения угла связи 
между атомами в молекулах:
1) Н2О
2) ВеСl2
3) СН4
4) NН3

1) Н2О
4) NН3
3) СН4

2) ВеСl2

высокий 8


